

## 我们的节日·春节

## 春节期间我区消费市场平稳有序

大中型商贸企业实现销售额1.02亿元,同比增长8.9%

本报讯(记者 齐宏)近日,记者从区商务委获悉,今年春节假期,我区消费市场货源充足、品种丰富、价格稳定、运行平稳。1月31日至2月6日,纳入监测的大中型商贸企业实现销售额1.02亿元,同比增长8.9%。

据介绍,春节假日期间,我区消费市场供应充足品类丰富。各大超市加大生活必需品的供应,备货量普遍比平日增长20%左右。同时,各大超市针对市场需求,进一步丰富了年货

种类,并设置年货专柜等方便市民购物消费。其中,好客万家超市粮油食品类销售额增长22.3%,新世纪万达超市家用具类商品销售额增长246.6%、烟类销售额增长174%。

值得一提的是,今年,随着我区本地游、亲子游日益火爆,带动了餐饮业增长。餐饮企业在做好疫情防控的基础上创新经营模式,推出团圆套餐、火锅到家等服务,在北碚家门口玩出新花样。酒店、民宿等推出一系列春节主

题活动,其中寄北酒店推出年夜饭汤锅套餐得到到店消费者的喜爱;清欢渡推出“寻年味、品文化、看民俗、尝美食”活动;陶乐推出“虎年盛宴”;心景酒店推出“心景春节嘉年华”活动。

此外,各大商场在做好疫情防控的前提下,为市民准备了丰盛的“消费大餐”。其中,重百商场推出“庆虎年之虎福集市”“悦享自然 榕禧新年”等系列活动,吸引不少市民前往体验。据统计,春节假期,缙云山景区(进入山门)累计接待游客约1.33万人次,北温泉景区(含柏联)累计接待游客约0.46万人次。

历时四年精心打造的金刚碑历史文化街区在春节前夕迎来开街,酒吧、咖啡馆、文创制作等特色商铺沿山势分布,夜幕降临,村落新年极光

秀组合变换,古风与国潮在这里碰撞汇聚。网红NPC互动、现场乐队演出、公共空间艺术展、沉浸式场景体验等系列活动吸引了众多游客前来“打卡”。

柳荫镇东升村推出“腊香金刀峡·走进东升村·品味创猪宴”活动,缙云小住、清欢渡、乡根乡舍、竹林里等精品旅游民宿备受游客青睐。据统计,春节假期,金刚碑历史文化街区累计接待游客约10.44万人次,缙云小住、乡根乡舍、清欢渡等精品民宿平均入住率均超过95%。

感受“百馆陪城”文化魅力,踏寻三千名流聚北碚的遗迹。春节假期,北碚文博场馆有序开放,吸引众多市民喜过文化年。重庆自然博物馆推出“虎

虎生威”新年系列活动,其中“瑞虎报春—新春书画摄影民间文艺作品展”通过200余件绘画、书法、摄影等民间文艺作品展示了我市经济社会发展成就。

“虎虎生福—壬寅(虎年)新春生肖文物图片联展”展出了各地关于虎的文物图片,让市民在家门口也能看遍各地文博精品。此外还有“鸥遇在冬季—红嘴鸥越冬重庆科普展览”“穿越时空的植物之美—北碚博物院藏植物科学画展”等展览活动。春节假期,北碚文化馆、北碚图书馆、北碚美术馆、北碚博物馆等文博场馆也相继举办“云上新春文艺演出”“虎文化主题展”及迎春作品展等系列活动,为市民提供多元、个性、专业的“文化大餐”。

## 北碚区劳动维权综合服务窗口获评“全国人力资源社会保障系统优质服务窗口”

本报讯(记者 刘美君)日前,全国人力资源社会保障工作会议暨优质服务窗口和优质服务先进个人表彰大会召开,北碚区劳动维权综合服务窗口成功获评“全国人力资源社会保障系统优质服务窗口”。

近年来,北碚区劳动维权综合服务窗口从维护群众合法权益和服务在碚企业两个方面入手,立足“小窗口”,做好“大服务”,坚持靠前服务群众,着力推行监察在一线、调解在一线、仲裁在一线的“一线工作法”,把劳动维权服务送到一线群众和企业身边,做到情况发现在一线、问题解决在一线、群众满意在一线,有力促进了区域劳动关系和谐稳定。

据介绍,为进一步普及劳动保障法律法规,规范企业用

工,工作人员利用春节农民工集中返乡时间,在车站发放农民工维权小册子;在“春风行动”等大型专场招聘会现场设立劳动维权咨询台;深入建筑工地,集中宣传国家保障农民工工资支付有关规定;深入镇街,组织辖区企业举办多场“畅享和谐”劳动关系大讲堂,向企业人力资源干部普及劳动保障法律法规,“畅享和谐”劳动关系大讲堂成为普及劳动保障法律法规的宣传品牌。

针对建筑领域欠薪纠纷高发的实际,北碚区劳动维权综合服务窗口监察员分片包干,排查欠薪隐患,督促落实“两金三制”。2021年累计处理建筑领域欠薪纠纷181起,涉及农民工3600人,工资金额8301.73万元。

## 【重庆市道德模范】

东阳街道举行微访谈活动

## 学习道德模范 传递榜样力量

本报讯(记者 刘黎)学习道德模范,传递榜样力量。日前,一场“模范在身边”微访谈活动在东阳街道天府民居北社区如期进行,2021年重庆市道德模范官小玲现场讲述感人故事,20余名居民代表参加访谈活动。

官小玲是东阳街道的一名普通下岗职工,2011年,丈夫罹患脑癌,官小玲倾其所有,还向亲戚朋友借款17万元为夫治病。丈夫去世后,她凭着“日子再难也要还债”这个朴实的念头,一边照顾读高中的女儿、90岁高龄且卧病在床的公公,一边拼命打工还债。最难的时候,她同时打3份工,每天工作十几个小时,用9年艰辛,还清所有外债,展现了为人以诚、待人以信的传统美德。2021年官小玲获评“重庆市道德模范”。

“我反正就想,要在我的能力范围内,尽量多地去挣钱

还债,另外家里还有娃儿要上学,还有90多岁的老人需要照顾……”访谈现场,官小玲再次讲述了打工还债的种种经历,以及她照顾公公的点点滴滴。

“在家里最困难的时候,她不仅要照顾公公和娃儿,还她照顾公公的点点滴滴。她不仅要照顾公公和娃儿,还她照顾公公的点点滴滴。她不仅要照顾公公和娃儿,还她照顾公公的点点滴滴。”

微访谈活动结束后,官小玲告诉记者:“在社会各界的关心下,我现在的退休生活过得十分幸福。以后我将多多参加街道、社区组织的志愿服务活动,发挥余热,传递正能量。”

日供气70万立方米!

## 北碚全力抓好春节期间燃气保供

本报讯(记者 熊辉)春节期间,用气量上涨。记者了解到,重庆燃气集团北碚分公司日供天然气70万立方米,可满足36万用户的日用气需求,全力保障春节期间安全高效供气。

“老板,春节期间还是要注意厨房用气安全哦。”1月30日,重庆燃气集团北碚分公司燃气安检人员严诚对寄北酒店的燃气管道、报警器等设备进行了节前检查。

据了解,为确保辖区燃气安全,重庆燃气集团北碚分公司已开展拉网式隐患排查,重点走访了辖区内学校、医院、政府机关、农贸市场、商业步行街等116处,对通风情况、管道走向、报警器和紧急自闭阀安装情况、气表使用情况、燃气设备等一一进行了检查。此外,该公司节前还对储配站、加气站、

配气站等供气站(柜),埋地管线、在建工地等进行了全面巡查,确保供气设施设备运行正常。

“入冬以来,天然气保供情况好于往年,目前燃气储备充足,我们将全力抓好供气应急处置措施,保证人民群众温暖过节。”文星湾储配站站长杨凯告诉记者,春节期间该储配站严格抓好低温、雨雪天气跟踪系统,做好储气和调峰工作,落实应急补充的CNG槽车以满足北碚应急调峰需求,必要时还将启动供气应急预案。

春节期间,北碚分公司城北营业厅、加气站工作人员坚守岗位,保障市民用气需求;管网巡线不停歇,保障全区管网平稳安全运行;抢险调度中心24小时值班,保障问题及时处理,守护春节用气安全。

## 重庆燃气集团北碚分公司温馨提示

一、冬季气温较低,保持开窗通风极端重要。尤其是疫情期间,用气场所切记不要紧闭窗户。假期如果长时间外出,请关闭燃气阀门,不要紧闭窗户,切记保持室内空气流动。

二、软管老化、接头松动等均可能引发燃气事故。建议定期做是否漏气的安全检查,尤其是放假外出前更要加强检查:1是闻味。2是用肥皂水(或洗涤剂)涂抹气表、阀门、管道和连接处,如果漏气,会有气泡产生,并逐渐增大,切记不可使用明火检查,发现胶管龟裂老化或被老鼠咬等现象,应立即更换。

三、在使用灶具、热水器时,要开窗通风。如果发生异常情况或发现泄漏时,请立即切断气源并打开门窗通风换气。切勿开启或关闭室内抽油烟机、排风扇、电灯、电视、插头等一切非防爆电器,严禁吸烟,杜绝火种。

请务必在室外安全的地方拨打燃气抢险电话68862823;24小时客户服务热线966777。

## 区市场监管局开展节日期间食品及特种设备安全专项检查

本报讯(记者 田济中)日前,区市场监管局开展节前安全专项检查,切实做好节日期间食品及特种设备等安全监管工作,确保辖区市民度过一个安全祥和的新春佳节。

检查中,执法人员走进辖区各

大超市,重点针对节日期间市民需求量较大的肉、蛋、油等食品进行仔细检查,对各类商品的进货渠道、有无过期食品、肉类食品检疫是否合格等进行重点检查,并要求经营者严格履行食品安全主体责任,确保市民度过一个货物丰、物

价稳、民心安的春节。

随后,执法人员前往缙云山索道,对其使用的特种设备进行专项检查,督促使用单位切实落实安全生产主体责任,认真开展隐患排查,做好雨雪天气下的安全防范措施,确保特种设备安全运行。

区市场监管局工作人员易国荣介绍:“我们将持续加强食品药品、特种设备的专项检查,确保市民度过一个安全祥和的春节。在消费过程中,市民如遇到消费纠纷,可拨打12315进行投诉举报,依法维护自身合法权益。”

施家梁镇开设“假日课堂”  
多彩活动让青少年乐享假期

期。

“施家梁镇以贴近和服务广大青少年为宗旨,以‘假日课堂’为平台,开设了道德教育、家风教育、养成教育和实践教育

系列课程,促进青少年和辖区留守儿童健康成长,让他们度过一个快乐的寒假。”施家梁镇宣传委员黄烁告诉记者,接下来,施家梁镇将继续以“假日课堂”为阵



大图 1月24日,青少年在“自护讲堂”学习自护知识。

小图 1月24日,青少年在“才艺讲堂”学习美术。

通讯员 黄烁 摄

## 社会主义核心价值观



自由:社会活力之源

自由是社会活力之源,也是社会主义的价值理想。人的自由全面发展,是社会主义区别于其他社会形态的本质属性。

我们倡导的自由,不是少数人的、形式上的、虚伪的自由,而是绝大多数人的、实质上的、真实的自由;不是凌驾于社会利益之上的、绝对的个人自由,而是受到法律和规范制约、权利和义务对等的自由;不是超越发展阶段和现实承受能力的自由,而是与一定的经济社会发展条件相适应的自由。社会主义的自由,不只是追求物质生活的改善,更重要的是保证人民充分享有发展自我、实现自我的机会,使每个人都能人生出彩,梦想成真。

## 遗失启事

▲李永宪遗失残疾证,证件号码:51022419550525884662,声明作废。

▲刘莎莎遗失残疾证,证件号码:51021519581016046X44B1,声明作废。

▲黎建华遗失残疾证,证件号码:51302519700222692X71,声明作废。